

景德镇市林业局

分类：B

签发人：严峰

景林字〔2022〕8号

关于对市政协十四届一次会议 第139号提案的答复

洪勤学委员：

你提出的关于重视开展“野猪泛滥”治理工作的建议收悉，现答复如下：

收到提案，我局领导高度重视，首先感谢委员提出好的建议，近年来，随着项目造林工程、退耕还林工程、天然林保护工程等项目的实施，我市的生态环境有了较大的改善，加之去

年全国人大出了禁食野生动物的《决定》，广大群众保护野生动物的意识逐步提高，给野生动物，特别是野猪提供了良好的生存和繁衍环境，野猪等其他野生动物数量急剧增长，野猪危害农作物、造成人身财产安全的事故时有发生。针对委员提出的建议，我们积极采纳，之前也做了系列的相关工作。

一、目前工作开展情况

1. 启动组建狩猎服务队。我市通过挂靠在省野生动植物保护协会下统筹组建了一支公益性狩猎服务队，在市民政局注册备案，在全市范围内开展狩猎服务。目前经过审核，江西省野生动植物保护协会狩猎专业委员会已任命邓新平担任狩猎队队长，牵头成立景德镇市护农狩猎队。邓新平于9月1日向江西省野生动植物保护协会狩猎专业委员会申请成立景德镇市护农狩猎队。江西省野生动植物保护协会狩猎专业委员会于10月8日对邓新平同志下达人事任命书。省野保协会狩猎专业委员会已将景德镇市护农狩猎队正式纳入江西省野生动植物保护协会狩猎专业委员会组织框架，由景德镇市护农狩猎队向民政部门注册登记。随后，通过多次与市民政局沟通并提供材料，最终于11月22日市民政局对景德镇市为民护农狩猎队办理了民办非企业单位登记证书。下一步将严格挑选狩猎队员，筹备一个30-50人的狩猎队，进行专业培训，并到其它地市学习狩猎队的先进做法及管理细则，督促狩猎队建立规范化管理制度，严格

狩猎各项活动。

2. 积极采取防范措施。据我们了解，山区村民采取了扎篱芭或稻草人、养狗、放广播甚至增加人力巡逻减少伤害事件发生，但效果并不理想，全省目前也没有更好的方法解决。

3. 推动野生动物损害补偿工作。我局积极协调保险公司设立护农保险业务，并制定可操作性的保险标准和办法，为野生动物危害农作物提供保险。

4. 推动野生动物损害补偿工作。根据《江西省实施〈中华人民共和国野生动物保护法〉办法》第二十二条第二款规定，“因保护本办法规定保护的野生动物，造成人员伤亡、农作物或者其他财产损失的，经所在地的县级人民政府野生动物保护主管部门调查核实评估，由当地人民政府给予补偿。具体补偿办法由省人民政府制定”。虽说《野生动物保护法》和《办法》已实施多时，但至今我省目前还没有制定出具体的补偿办法，所以无法制定县（市、区）的具体补偿办法。前期我局已建议县乡两级政府对各类野生动物尤其是野猪损害利益事件记录在案，核查损失，待省政府补偿标准出台后兑现。

二、对提案中建议的回复

对于提案中好的建议，我们前期已经开展和落实。

三、后期还将面临的主要问题

1. 我市的狩猎队已经成立，因狩猎队是公益性社会团体，

开展狩猎工作首先必须为狩猎队员购买人身意外伤亡险，包括后期购买枪支开展系列相关工作，暂无资金来源，建议市级财政部门安排适当的狩猎服务财政补贴。

2. 后期还将要向市公安局申请枪支，希望得到他们的配合。

附件：政协委员提案办理情况征询意见表



抄送：市政协提案工作委员会，市政府办公室

联系人及电话：袁虹 8521366 邮政编码：333000

政协提案办理情况征询意见表

委员姓名		通讯地址			
提案内容				建议编号	
承办单位			电话		
满意		基本满意		不满意	
委员意见：					
说明：此表一式三份，请提案者如实填写后，1份寄承办单位，1份寄市政协提案委，1份寄市政府办公室。					

委员签名：

年 月 日